

Aanbesteding inzamelen en verwerken afval gemeente Lansingerland: Nota van Inlichtingen I

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
1	Leidraad	4.5	11	De stromen die worden geclusterd worden in de meeste gevallen totaal niet op dezelfde verwerkingslocaties be- en verwerkt, hooguit worden ze op eenzelfde locatie overgeslagen en daarna afgevoerd naar een verwerker, echter is dat slechts een logistieke handeling en heeft niets met recycling van de afvalstof te maken. Door de clustering kunnen zodoende specialistische recyclingbedrijven niet inschrijven, immers de andere stromen in een perceel worden door deze bedrijven niet verwerkt. Door de clustering worden deze bedrijven dus uitgesloten van deelneming terwijl de gemeente in onze optiek toch juist belang heeft bij deze specialisten met het oog op alle gemeentelijke doelstellingen. Bent u bereid de clustering los te laten en inschrijving door monostroomspecialisten mogelijk te maken? Zo niet, waarom niet?	Aanbestedende dienst is niet bereid de clustering van de opdrachten los te laten c.q. de perceelindeling aan te passen. Het inzamelen en verwerken van huishoudelijk afval van gemeente Lansingerland is samengevoegd in één perceel in verband met het vergroten van de mogelijke concurrentie. In de uitgevoerde marktconsultatie hebben diverse marktpartijen aangegeven de sterke voorkeur te hebben om de afvalinzameling alleen te willen doen als zij dan ook de verwerking mogen doen. En ook in het geval dat verwerking wel onderdeel is van de opdracht is het geen zekerheid dat inzamelende marktpartijen inschrijven.
2	aanbestedingsleidraad	3,3	10	Uw gemeente refereert aan uw inkoop- en aanbestedingsbeleid met als beginsel transparantie. Kunt u in dit kader de (geanonimiseerde) resultaten van de marktconsultatie / analyse delen?	Uw verzoek zal nader bekeken worden of de (geanonimiseerde) resultaten van de marktconsultatie gedeeld kunnen worden.
3	aanbestedingsleidraad	1,2	5	Hoe verhoudt uw keuze voor het gunningscriterium op basis van laagste prijs zich tot paragraaf 4.2 van uw inkoop- en aanbestedingsbeleid?	Voor een nader onderbouwing zie artikel 8.2 van de aanbestedingsleidraad.
4	aanbestedingsleidraad	1,2	6	De opdracht is clustering van de afzonderlijke opdracht van inzameling huishoudelijk afval met afzonderlijke opdrachten van respectievelijk verwerking van HRA, GFT, PMD, OPK, GHA, GTA, Kerstbomenactie en KCA. Waarom heeft u deze samenvoeging gelet artikel 1.5 leden 1 en 2 Aanbestedingswet en de Gids Proportionaliteit niet nader gemotiveerd.	In paragraaf 4.5 van de aanbestedingsleidraad is de keuze voor de perceelindeling nader gemotiveerd. In de uitgevoerde marktconsultatie hebben diverse marktpartijen aangegeven de sterke voorkeur te hebben om de afvalinzameling alleen te willen doen als zij dan ook de verwerking mogen doen. Onderstaand is een verder gedetailleerde motivering toegevoegd waarom er naar het oordeel van aanbestedende dienst geen sprake is van het onnodig samenvoegen van opdrachten. Antwoord: Naar het oordeel van de aanbestedende dienst is bij deze opdracht geen sprake van het onnodig samenvoegen van opdrachten. De aanbesteding is niet opgedeeld in percelen. De redenen hiervoor zijn: - Invloed op relevante markt en de toegang van MKB. De samenvoeging van opdrachten heeft geen c.q. slechts zeer beperkte invloed op de relevante markt en toegang van het MKB tot de opdracht. Het aantal marktpartijen geïnteresseerd in het alleen inzamelen van huishoudelijk afval is de afgelopen jaren in Nederland afgenomen. Daarnaast is er slechts lokaal/regionaal sprake van interesse voor het inzamelen van (specifieke) afval(stromen) door het MKB. In het geval van gemeente Lansingerland is hier geen sprake van. Het is voor aanbestedende dienst van essentieel belang om een marktpartij te vinden welke de komende jaren de inzameling van afval wil verzorgen in gemeente Lansingerland. In de uitgevoerde marktconsultatie hebben diverse (afvalinzamelende) marktpartijen aangegeven de sterke voorkeur te hebben om de afvalinzameling alleen te willen doen als zij dan ook de verwerking mogen doen. Voor het inschrijven op onderhavige aanbesteding zal een aantal marktpartijen ook met elkaar moeten samenwerken om de totale dienstverlening te verzorgen. Echter, bij het inzamelen en verwerken van bedrijfsafval werken marktpartijen (zonder eigen inzamel- of verwerkingscapaciteit) in de regel vaak samen met andere marktpartijen. Derhalve heeft samenvoeging van de opdrachten naar mening van de aanbestedende dienst geen of slecht zeer beperkt invloed op de relevante markt en toegang tot de opdracht voor het MKB. Samenvoeging van de opdrachten leidt niet tot een verandering in de verhouding tussen grootbedrijf versus midden- en kleinbedrijf. - Organisatorische gevolgen en risico's voor AD en Inschrijver. Er zijn voor Aanbestedende dienst geen organisatorische risico's als gevolg van het samenvoegen van de opdrachten. Marktpartijen dienen samen te werken indien zij zelfstandig niet alle gevraagde dienstverlening zelfstandig kan organiseren. Samenwerking tussen marktpartijen heeft uiteraard organisatorische gevolgen voor deze partijen. Afhankelijk van de samenwerking kunnen hierbij risico's bij spelen. Gezien het feit dat samenwerking tussen marktpartijen (bijvoorbeeld op het gebied van bedrijfsafval) op onderdelen in de afvalketen gebruikelijk is zouden deze risico's en de bedrijfseconomische gevolgen minimaal moeten zijn voor (een samenwerking van) inschrijvers.
5	aanbestedingsleidraad	4,5	11	In deze paragraaf spreekt u over het samenvoegen tot een perceel. Bedoelt u niet samenvoegen van verschillende opdrachten (clusterverbod) én het niet opdelen van de opdracht in meerdere percelen?	Het clusterverbod heeft betrekking op het feit dat het onnodig samenvoegen van opdrachten niet is toegestaan (Artikel 1.5 van de Aanbestedingswet 2012). Naar mening van de aanbestedende dienst is bij onderhavige aanbesteding geen sprake van onnodige samenvoeging van opdrachten, zie het antwoord op vraag 4.
6	aanbestedingsleidraad	4,5	11	In paragraaf 4.5 noemt u enkel het argument "...in verband met het vergroten van de mogelijke concurrentie.". Moet dit gezien worden als een motivering in de zin van artikel 1.5 leden 1 en 2 van de Aanbestedingswet of artikel 1.5 lid 3 van de Aanbestedingswet.	Zie het antwoord op vraag 4.
7	aanbestedingsleidraad	4,5	11	In de terugkoppeling van de marktconsultatie zoals op 3 maart 2023 verstuurd via Tenderend staat "naar verwachting worden de contracten aangeboden in afzonderlijke percelen". In paragraaf 4.5 van de aanbestedingsleidraad meldt u echter dat in de marktconsultatie diverse partijen hebben aangegeven de sterke voorkeur te hebben om de afvalinzameling alleen te willen doen als zij ook de verwerking mogen doen. Dit vinden wij lastig te rijmen met elkaar. Wij gaan er van uit dat er na maart 2023 geen nieuwe inzichten zijn toegevoegd aan de marktconsultatie. Kunt u uitleggen wat er tussen maart 2023 (waarschijnlijk afzonderlijke percelen) en juni 2024 (één enkel perceel) is gebeurd?	De uitgevoerde marktverkenning heeft voor alle partijen (zowel voor gemeente Lansingerland, als voor de deelnemende marktpartijen) een vrijblijvend karakter. Derhalve kunnen er geen rechten worden ontleend aan de terugkoppeling van de marktconsultatie zoals op 3 maart 2023 verstuurd via TenderNed. Zie tevens het antwoord op vraag 1.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
8	Aanbestedingleidraad	4.4 / 4.5	11	Welke overwegingen zijn er gemaakt omtrent het al dan niet onderbrengen van de grootste verwerkingstromen (HRA en GFT) in afzonderlijke percelen om de concurrentie verder te vergroten en ook verwerkende partijen de kans te geven om direct in te schrijven?	Zie het antwoord op vraag 4. Het staat (ook) verwerkende partijen vrij om zowel direct als indirect (via samenwerking) in te schrijven.
9	Aanbestedingleidraad	8.2	23	Wat zijn de overwegingen van de aanbestedende dienst geweest om de gunningscriteria uitsluitend op de laagste prijs te baseren, gezien de toekomstige uitdagingen op het gebied van duurzaamheid bij de inzameling en verwerking van afvalstromen? Hoe denkt de gemeente inschrijvers te motiveren om duurzame innovaties te realiseren binnen deze aanbesteding?	Hier is in onderhavige aanbesteding voor gekozen omdat de opdracht dermate is gespecificeerd dat er geen ruimte kan worden gevonden voor concurrentie op kwaliteit. De kwaliteitsaspecten zijn gespecificeerd in het programma van eisen. Een voorbeeld hiervan is bijvoorbeeld de eis waarin is benoemd dat het materieel dat inschrijver inzet voor uitvoering van de opdracht minimaal dient te voldoen aan de Euro VI (Euro 6) emissienorm (motornorm) en rijden met brandstof HVO 100 (brandstofeis). Aanbestedende dienst heeft geen ambities om met onderhavige aanbesteding inschrijvers te motiveren om verdere duurzame innovaties te realiseren buiten de exogene ontwikkelingen ten aanzien van duurzaamheid in markten voor het inzamelen en verwerken van afval.
10	PvE	A-6	26	Hoe verhoudt de eis dat de Inschrijver de Aanbestedende dienst vrijwaart voor aansprakelijkheid voor schade van derden tijdens de uitvoering van de opdracht zich tot het risico van lachgascilinders die mogelijk in het restafval kunnen zitten? Kan de gemeente garanderen dat deze lachgascilinders absoluut niet aanwezig zullen zijn?	Aanbestedende dienst kan niet volledig garanderen dat er nooit lachgascilinders aanwezig zullen zijn. Gemeente Lansingerland streeft ernaar om inwoners te bewegen om geen lachgascilinders in het restafval aan te bieden. Inwoners van gemeente Lansingerland kunnen (gratis) lachgascilinders separaat aanleveren op het afvalbrengstation. In de eerste 6 maanden in 2024 hebben zijn er gemiddeld 80 lachgascilinders per maand ontvangen op het afvalbrengstation. Aanbestedende dienst ontvangt incidenteel meldingen over aangetroffen lachgascilinders in het gestorte afval.
11	PvE	A-124	38	Is het mogelijk om de facturatieperiode aan te passen van maandelijks naar wekelijks? Wij kunnen facturen in zowel PDF als XML versturen, maar het versturen van facturen in Excel is voor ons absoluut niet mogelijk en niet wenselijk. Het lijkt ons dubbelop en onhandig om facturen in twee verschillende formats te moeten versturen. Is het mogelijk dit eveneens aan te passen?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel om de facturatieperiode aan te passen van maandelijks naar wekelijks. Het is wel toegestaan de facturen (digitaal) naast PDF-format, in XML-format (in plaats van Excel-format) toe te sturen, mits het document eenvoudig bewerkbaar is voor aanbestedende dienst.
12	PvE	A-125	38	Is het voldoende als wij een portal aanbieden waarin kan worden ingelogd en de benodigde gegevens beschikbaar zijn, in plaats van deze als bijlage mee te sturen?	Aanbestedende dienst stemt ermee in dat het is toegestaan voor Inschrijver om als alternatief - voor het aanleveren van de weeggegevens met netto gewicht (digitaal in Excel-format) gelijktijdig met de facturen - een portal aan te bieden waarin door Aanbestedende dienst kan worden ingelogd en de benodigde gegevens op eenvoudige wijze beschikbaar zijn voor Aanbestedende dienst.
13	PvE	A-144	40	Waarom is de CPI-index niet opgenomen als onderdeel van de tariefindexatie? Door het ontbreken van deze index wordt de algemene inflatie niet meegenomen in de tariefsverhoging. Niet alle kosten bij verwerkers zijn namelijk afhankelijk van CAO-lonen of de transportindex.	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel. De output van een verwerkingsinstallatie is onder andere energie en grondstoffen, waarbij de opbrengsten ook een omgekeerde relatie hebben met kostenstijgingen.
14	PvE	A-152	42	U geeft aan dat er maximaal 75% van de afvalstoffenbelasting per ton aangeleverd HRA en GHA in rekening gebracht mag worden. Kunt u specifiek toelichten hoe dit percentage van 75% is berekend en welke criteria of richtlijnen hieraan ten grondslag liggen? Daarnaast ontvangen wij graag verduidelijking over hoe om te gaan met eventuele toekomstige wijzigingen in dit percentage van de afvalstoffenbelasting.	Aanbestedende dienst gaat uit van een vast percentage bodemassen van 25% en nuttige toepassing daarvan. Bij een lager of hoger percentage mag derhalve niet meer of minder dan 75% afvalstoffenbelasting in rekening worden gebracht. Rekenvoorbeeld In het geval de Wbm met € 5,- per ton stijgt, mag inschrijver de stijging voor 75% doorrekenen aan aanbestedende dienst. In dit rekenvoorbeeld betekent dit een verhoging van de door inschrijver aan aanbestedende dienst door te belasten Wbm van € 3,75 per ton.
15	PvE	A-153	42	Goed dat er gewerkt wordt conform de NEA-systematiek; het uitgangspunt moet inderdaad zijn dat de vergoeding vanuit de aanbestedende dienst niet hoger gaat zijn dan de afdracht. Om onduidelijkheid te voorkomen bij het berekenen van de vergoeding conform de NEA-systematiek, graag de bevestiging dat de vergoeding is gebaseerd op de totale CO2-emissies minus het biogene deel dat vrijkomt na het verbranden van huishoudelijk afval. Klopt dit?"	In de vigerende NEA-systematiek is dit het geval. De CO ₂ -uitstoot van zowel fossiele als biogene oorsprong moet worden gemonitord en gerapporteerd, maar alleen de fossiele uitstoot telt als de grondslag voor de heffing. Zie hiervoor het informatiedocument afvalverbrandingsinstallaties via: https://www.emissieautoriteit.nl/documenten/hulpdocument/2021/01/20/informatiedocument-afvalverbrandingsinstallaties
16	PvE	A-175	45	Is het mogelijk om de termijn voor het ontvangen van de geconsolideerde rapportage van het totaal verwerkte afval door de Aanbestedende dienst te verlengen naar twee maanden na de laatste dag van elk kalenderjaar? Veertien dagen lijkt ons te kort om een nauwkeurige en volledige rapportage samen te stellen.	Aanbestedende dienst gaat ervanuit dat uw vraag gerelateerd is aan eis A-173 van het programma van eisen. De termijn voor het ontvangen van de geconsolideerde rapportage van het totaal verwerkte afval door de Aanbestedende dienst wordt verlengd naar één maand na de laatste dag van elk kalenderjaar.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
17	Inschrijfformulier	verwerking HRA	tab 3	Buiten bijlage 3 van het Programma van Eisen (PvE) wordt geen aandacht besteed aan de problematiek rondom lachgascilinders in het restafval, terwijl verwerkers grote problemen ondervinden met het ontploffen van deze cilinders in verbrandingsovens. Afgelopen jaar zijn volgens het Parool 10.000 lege lachgascilinders ontploft bij afvalinstallaties (https://www.parool.nl/nederland/10-000-lege-lachgascilinders-orig-jaar-ontploff-bij-afvalinstallaties-wonder-dat-er-geen-doden-zijn-gevallen~b717ef46) , wat aantoonst hoe ernstig en gevaarlijk dit probleem is. Het is een wonder dat er geen doden zijn gevallen. Dit is een belangrijke factor in deze aanbesteding, die de komende jaren zeker nog actueel zal zijn. Wij stellen voor om in het inschrijfformulier een prijs per ton op te nemen voor het verwijderen van lachgascilinders uit het huishoudelijk restafval (HRA). Hierdoor kunnen afvalverwerkers adequaat en veilig omgaan met deze gevaarlijke situatie, wat de veiligheid en efficiëntie van het verwerkingsproces ten goede zal komen.	Gemeente Lansingerland streeft er, als gezegd, naar om inwoners te bewegen om geen lachgascilinders in het restafval aan te bieden. Indien inschrijver het noodzakelijk acht, is het toegestaan om - in overleg en na expliciete goedkeuring c.q. toestemming vooraf van aanbestedende dienst - voor een periode van maximaal een half jaar per keer tijdelijke aanvullende afspraken te maken voor het verwijderen van lachgascilinders door inschrijver tegen zo laag mogelijke kosten. Verrekening van deze tijdelijke kosten dient plaats te vinden op basis van de kostprijs van de dienstverlening voor inschrijver. Transparante bewijslast (onderbouwing kostprijs) dient ter goedkeuring en accordering voor start van de aanvullende dienstverlening inzake het verwijderen van lachgascilinders te worden verstuurd door inschrijver aan aanbestedende dienst. Hierbij is een open kostprijscalculatie het uitgangspunt. Indien noodzakelijk kan aanbestedende dienst hierbij een onafhankelijke deskundige aanwijzen voor een second opinion op deze calculatie. De dienstverlening kan niet eerder starten dan nadat schriftelijke goedkeuring vanuit aanbestedende dienst is ontvangen. Ieder half jaar worden hierover nieuwe afspraken gemaakt. Dit ook in relatie tot landelijke en actuele ontwikkelingen op het gebied van lachgascilinders, bijvoorbeeld in geval van herintroductie van een landelijk statiegeldsysteem. Wanneer er sprake is van best practice inzake het verwijderen van lachgascilinders als gecommuniceerd door de Rijksoverheid/NVRD/VNG/VA dient inschrijver volgens deze methode - na goedkeuring door aanbestedende dienst - te werken. Voor het eerste halve contractjaar (vanaf 1 januari tot 1 juli 2026) kan inschrijver een tarief opgeven in het inschrijfformulier. De kosten voor het verwijderen van lachgascilinders worden niet meegenomen in de berekening van de totale jaarlijkse opdrachtsom (= inschrijfprijs) en derhalve geen onderdeel van de gunning. Inschrijver dient bij inschrijving tevens een open kostprijscalculatie bij te voegen op basis waarvan het aangeboden tarief voor het verwijderen van lachgascilinders kan worden verantwoord. Slechts na expliciete toestemming van aanbestedende dienst kunnen de lachgascilinders worden verwijderd en kan inschrijver tijdelijk het tarief hiervoor in rekening brengen aan aanbestedende dienst. Zie het geactualiseerde inschrijfformulier via TenderNed.
18	Overeenkomst	3.3	3	U schrijft dat opdrachtgever de overeenkomst eenzijdig kan verlengen. Kunt u dit artikel wijzigen zodat beide partijen inspraak hebben op het al dan niet verlengen van de overeenkomst? Ook voor een opdrachtnemer kunnen er namelijk redenen zijn de opdracht niet te willen verlengen.	Aanbestedende dienst begrijpt uw overwegingen en komt deels tegemoet aan uw voorstel. De eerste mogelijkheid om de overeenkomst onder dezelfde voorwaarden te verlengen met een periode van twee jaar is enkelzijdig. De tweede mogelijkheid om de overeenkomst te verlengen met een periode van twee jaar is dubbelzijdig.
19	inschrijfstaat	regel 35		In de totale kosten per jaar vermenigvuldigd u het totale bedrag aan tonnages met een factor 12. Betreft dit hier een formulefout. De factor 12 is alleen van toepassing voor maandbedragen.	Dank voor uw constatering. Het inschrijfformulier wordt aangepast op basis van uw constatering. Zie separate publicatie via TenderNed.
20	inschrijfstaat			Op de inschrijfstaat ontbreekt een regel voor het transporteren van PMD naar de locatie van Verpact. Kunt u deze toevoegen?	De kosten voor het transport rechtstreeks vanuit de inzameling van het PMD (niet ingezameld via het afvalbrengstation) dienen verdisconteerd te zijn in de tarieven voor inzameling van PMD. Voor het transport van het op het afvalbrengstation ingezamelde PMD kan inschrijver een tarief opgeven in het inschrijfformulier. Aanbestedende dienst heeft het inschrijfformulier hierop aangepast. Zie separate publicatie via TenderNed.
21	PvE	bijlage 3	6	u benoemt een aantal locaties waar niet kan worden ingezameld met een standaard kraakpersauto. Wat is hiervoor de reden? Hoe wordt hier op dit moment nu ingezameld?	De reden hiervoor is dat de betreffende wegen niet geschikt zijn voor een voertuig ter grootte van een standaard kraakpersauto. Voorbeelden van bijzonderheden/uitzonderingen in de inzameling (niet limitatief) zijn in tabblad "1. Informatie en omvang" van het Programma van Eisen benoemd. In de huidige situatie wordt er ingezameld met een klein voertuig (rijbewijs B) met kiepende opbouw en voorzien van een zijlaadinstallatie. De chips in de minicontainers voor HRA worden uitgelezen met een handscanner.
22	PvE	A-5	26	U verkiest voor een afrekening o.b.v. aanbiederpercentage. Hiermee legt u het risico bij opdrachtnemer. Opdrachtnemer bepaalt een prijs o.b.v. inzet voertuigen per dag. Omdat opdrachtnemer dit risico zal doorberekenen in zijn prijs zal dit nadelig zijn voor opdrachtgever. Derhalve adviseren wij u een prijs te vragen per woonhuisaansluiting voor inzameling met minicontainers. Als u blijft bij uw keuze vragen wij u te motiveren wat voor u de reden is te kiezen voor afrekening o.b.v. aanbiederpercentage.	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
23	PvE	A-13 & A-14	27	U schrijft dat opdrachtnemer, in geval van tussentijdse beëindiging van de overeenkomst, geen recht heeft op schadevergoeding. Van opdrachtnemer wordt wel verwacht hoge investeringen in materiaal te doen als ook contractuele afspraken aan te gaan met eindverwerkers. Uitgangspunt voor opdrachtnemer is de minimale contractperiode. U legt met deze tekstregel (welke ook in de overeenkomst is opgenomen) een niet vooraf te calculeren risico neer bij opdrachtnemer. Wij vragen u deze tekstregel aan te passen en te benoemen dat er wel een schadevergoeding wordt toegekend op basis van een open calculatie van opdrachtnemer. Het is dan aan opdrachtnemer om aan te tonen wat zijn geleden schade gaat zijn.	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel.
24	PvE	A-20	27	U wilt tussentijds de frequentie kunnen aanpassen. Hiervoor neemt u een periode van 2 maanden. Een periode van 2 maanden is geen reële eis. Stel dat de frequentie van 1x4w naar 1x2w gaat dan betekent dit een verdubbeling van inzet van voertuigen. Opdrachtgever mag van opdrachtnemer niet verwachten dat hij binnen twee maanden de beschikking heeft over extra materieel. Wij verzoeken u deze periode op minimaal 6 maanden te zetten	Aanbestedende dienst stemt in met uw voorstel om de termijn van invoering van een wijziging van de inzamel frequentie te verruimen naar 6 maanden na het verzoek is gestuurd vanuit de Aanbestedende dienst.
25	PvE	A-20	27	In geval van verlagen van de frequentie betekent dit voor opdrachtnemer dat hij voertuigen stil moet zetten voor bepaalde periodes. De kosten hiervoor lopen wel door. Wij nemen aan dat opdrachtnemer recht heeft op een vergoeding na aanleveren van een open calculatie met daarin de geleden schade.	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel. Conform het antwoord op vraag 24 stemt Aanbestedende dienst ermee in om de termijn van invoering van een wijziging van de inzamel frequentie te verruimen naar 6 maanden na het verzoek is gestuurd vanuit de Aanbestedende dienst. In deze periode van 6 maanden zou het mogelijk moeten zijn voor Inschrijver om haar personeel en materieel op alternatieve wijze in te zetten.
26	PvE	A-21	27	Wij nemen aan dat jaarlijks er een herberekening gaat plaatsvinden op basis van het daadwerkelijk aantal aansluitingen. Dit doet recht aan beide partijen.. Bent u hiermee akkoord?	Uw aanname is juist. Jaarlijks vindt er een herberekening plaats op basis van het daadwerkelijk aantal aansluitingen.
27	PvE	A-34	29	Een deel van de tekst is niet leesbaar. Wilt u, om discussies te voorkomen het PvE ook delen in excelformat?	Aanbestedende dienst is ermee akkoord om een beveiligde versie van het Programma van Eisen als gepubliceerd d.d. 27 juni 2024 ter beschikking te stellen in Excel format.
28	PvE	A-63	31	Wij nemen aan dat als opdrachtnemer kan aantonen dat hij op dag van lediging na 7.30 aanwezig was in de straat, opdrachtgever niet verlangt dat er alsnog moet worden teruggereden. Is dit correct. Als onze aanname niet juist is, hoe wil opdrachtgever dan omgaan met de extra kosten voor opdrachtnemer.	Uw aanname is deels juist. Het kan echter voorkomen dat - ondanks dat Inschrijver kan aantonen dat Inschrijver op dag van lediging na 7:30 uur aanwezig was in de straat van waaruit een melding wordt ontvangen over een niet gelegeerd inzamel middel - een belader van Inschrijver één of meerdere inzamel middelen vergeet te ledigen. Derhalve is dit in redelijkheid en billijkheid ter beoordeling aan de Aanbestedende Dienst. Zie tevens het antwoord op vraag 67.
29	PvE	A-82	33	U vereist dat het personeel de nederlandse taal machtig is. Wij nemen aan dat minimaal 1 persoon per voertuig de nederlandse taal machtig moet zijn. Gaat u hiermee akkoord?	Aanbestedende dienst is akkoord met uw voorstel dat minimaal 1 persoon per voertuig de Nederlandse taal machtig moet zijn.
30	PvE	A-83	33	Betreft dit een verschrijving en bedoelt u A-82	Dank voor uw constatering. Het betreft inderdaad een verschrijving. Eis A-83 luidt als volgt: "In aanvulling op eis A-82 dient het personeel van Inschrijver te houden aan de door het college van Aanbestedende dienst vastgestelde: - Gedragscode integriteit medewerkers; - Regeling melden ongewenst gedrag; - Regeling melden vermoeden misstanden."
31	PvE	A-84	33	Betreft dit een verschrijving en bedoelt u A-82	Het betreft inderdaad een verschrijving. Eis A-84 luidt als volgt: "Bij het niet nakomen van het gestelde onder eis A-82 en eis A-83 kan Aanbestedende dienst te allen tijde vorderen dat één of meerdere personeelsleden van Inschrijver worden vervangen door andere(n). Inschrijver dient hieraan direct gehoor te geven."
32	PvE	A-102	35	U vraagt per maand alle bonnen en begeleidingsformulieren. Dit brengt onnodig veel werk met zich mee. Gaat u akkoord met een maandelijks opgave van alle tonnages? Desgewenst kan de opdrachtgever ter controle altijd een bon opvragen.	Aanbestedende dienst stemt ermee in dat het is toegestaan voor Inschrijver om als alternatief - voor het maandelijks digitaal (per e-mail) in één bestand verstrekken van een kopie van de weegbonnen (met weegbonnummer) en ingevulde (elektronische) begeleidingsformulieren van alle op de ontvangstlocatie(s) ontvangen vrachten en afzetcontainers per afvalstroom - een maandelijks opgave van alle hoeveelheden per afvalstroom te verstrekken, waarbij Aanbestedende dienst te allen tijde de mogelijkheid heeft om weegbonnen en/of ingevulde begeleidingsformulieren op te vragen en te ontvangen van Inschrijver.
33	PvE	A-140	40	Kunt u instemmen met een jaarlijkse indexering volgens de gangbare NEA-indexatie? Deze index is gebruikelijker binnen onze branche, en kent een opbouw speciaal voor de afvalinzameling. Dit is dus wezenlijk anders dan een indexering van de prijzen volgens CBS.	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel.
34	PvE	A-140 & A-142 & A-144 t/m A-148	40-41	U wilt voor 1 oktober van ieder kalenderjaar het indexeringsvoorstel ontvangen. Omdat CBS altijd enkele maanden achterloopt stellen wij voor als peildatum juni van ieder jaar. Is dit akkoord?	De indexatie van de tarieven voor het nieuwe contractjaar dienen te worden gebaseerd op het vastgestelde definitieve indexcijfer van 1 juli van het lopende jaar (peildatum).
35	PvE	A-167 t/m A-169, A-172 + A-173	44	U eist binnen 14 dagen na laatste dag van het jaar. Deze periode is heel kort (en zeker in periodes rondom vakanties). Wij vragen u deze periode te stellen op 28 dagen.	Aanbestedende dienst stemt ermee in om voor eisen A-167 t/m A-169, A-172 + A-173 de termijn voor het ontvangen van een door Inschrijver te verstrekken rapportage te verlengen naar binnen achtentwintig (28) dagen na afloop van de in de eis benoemde periode (maand/kwartaal/(half)kalenderjaar).
36	PvE	F-12	51	Levert opdrachtgever de middelen voor afsluiten van de bovengrondse container?	Eis F-12 en eis P-12 van het Programma van Eisen komen te vervallen.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
37	Overeenkomst	2.1.	3	U verwijst naar de aanbestedingleidraad gepubliceerd op 20 juni 2024, waar de aanbestedingsleidraad gepubliceerd is op 27 juni 2024. Zie tevens benaming van het document. Graag aanpassen.	Dank voor uw constatering. De modelovereenkomst wordt aangepast op basis van de antwoorden op de vragen in de Nota's van Inlichtingen. Aanpassing van de modelovereenkomst vindt plaats na voorlopige gunning.
38	Bijlage 1. Akkoordverklaring			Kunt u een bewerkbaar wordbestand delen om in te vullen en ondertekenen?	Aanbestedende dienst publiceert Bijlage 1. Akkoordverklaring in Word-format. Zie separate publicatie via TenderNed.
39	U24.03045 Bijlage 6. Modelovereenkomst 2024-06-27v1	2.1		Stemt u ermee in om toe te voegen dat Opdrachtgever de afvalstromen welke onderdeel zijn van deze aanbesteding gedurende de looptijd van de overeenkomst enkel door Opdrachtnemer en niet door derden mag laten afvoeren (exclusiviteit)?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel omdat afvalstromen ook voor andere doeleinden gebruikt kunnen worden en deze dan apart ingezameld wordt door derden partijen.
40	U24.03045 Bijlage 6. Modelovereenkomst 2024-06-27v1	2.2		Stemt u ermee in om afvalspecifieke onderwerpen, zoals verwoord in hoofdstuk II (VERHUUR / TER BESCHIKKING STELLING INZAMELMIDDELEN) en III (OPERATIONELE BEPALINGEN) van de algemene verkoopvoorwaarden 2021 die wij u separaat via de Berichtenmodule zenden, toe te voegen aan de overeenkomst?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De Aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren. De Aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om de algemene verkoopvoorwaarden inschrijver (deels) van toepassing te verklaren.
41	U24.03045 Bijlage 6. Modelovereenkomst 2024-06-27v1	2.4		U vermeldt dat de Overeenkomst boven de Nota van Inlichtingen prevaleert. Mag Inschrijver er dan ook van uitgaan dat u wijzigingen uit de Nota van Inlichtingen over de Overeenkomst aanpast in de definitieve Overeenkomst?	Zie het antwoord op vraag 37.
42	U24.03045 Bijlage 6. Modelovereenkomst 2024-06-27v1	3.3		Stemt u ermee in dat verlengingen van de overeenkomst enkel met wederzijdse instemming kunnen plaatsvinden?	Zie het antwoord op vraag 18.
43	U24.03045 Bijlage 6. Modelovereenkomst 2024-06-27v1	3.4		Onderhavige opdracht heeft een door u vastgestelde contractduur. Kunt u bevestigen dat dit artikel niet van toepassing is op deze opdracht aangezien de overeenkomst bewust wordt aangegaan voor een vastgestelde periode? Zo nee, kunt u aangeven welke redenen ertoe zouden kunnen leiden dat het contract opgezegd wordt? Worden deze redenen ook bekend gemaakt aan Opdrachtnemer?	Aanbestedende dienst kan niet bevestigen dat artikel 3.4 van de modelovereenkomst niet van toepassing is. Het tussentijds opzeggen van de overeenkomst door Aanbestedende dienst dient te worden gezien als laatste redmiddel in het geval er sprake is van een wanprestatie aan de zijde van Inschrijver c.q. de kwaliteit van dienstverlening te wensen overlaat en na herhaalde verzoeken vanuit Aanbestedende dienst de kwaliteit van dienstverlening niet verbeterd is.
44	U24.03045 Bijlage 6. Modelovereenkomst 2024-06-27v1	5		Stemt u ermee in dat indien gedurende de looptijd van de overeenkomst overheidsmaatregelen worden getroffen die belastingen/heffingen tot gevolg hebben voor de uitvoering van de overeenkomst deze in het geheel mogen worden doorberekend aan Opdrachtgever?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel. Indien gedurende de looptijd van de overeenkomst overheidsmaatregelen worden getroffen die belastingen/heffingen tot gevolg hebben welke aantoonbaar financiële consequenties hebben voor de uitvoering van de overeenkomst zullen Partijen gezamenlijk in overleg treden, teneinde tot een redelijke oplossing te geraken. Inschrijver mag een voorstel doen voor verrekening. Indien noodzakelijk kan aanbestedende dienst hierbij een onafhankelijke deskundige aanwijzen voor een second opinion. Belastingen/heffingen worden uitsluitend na goedkeuring door aanbestedende dienst verrekend. De goedkeuring dient hierbij bezien te worden in het licht van redelijkheid en billijkheid.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
45	U24.03045 Bijlage 6. Modelovereenkomst 2024-06-27v1	7.1		Bent u bereid dit maximale bedrag per gebeurtenis te halveren en een maximum per jaar toe te voegen van EUR 1 mio, zodat deze bedragen meer in lijn zijn met de contractuele waarde?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel.
46	U24.03045 Bijlage 6. Modelovereenkomst 2024-06-27v1	7.3		Wij zien geen reden om een andere aansprakelijkheidsregeling of -beperking op te nemen, dan wel onderscheid te maken voor fouten of tekortkomingen op het gebied van intellectuele eigendomsrechten. Bent u bereid sub iii te laten vervallen?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel.
47	U24.03045 Bijlage 6. Modelovereenkomst 2024-06-27v1	8		Bent u bereid dit artikel wederkerig te maken?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel.
48	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	5.3		Bent u ermee akkoord dat de eindafvalverwerker die door opdrachtnemer wordt ingeschakeld niet wordt aangemerkt als onderaannemer / derde als bedoeld in dit artikel?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
49	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	8.3		Bent u bereid het gevolg van niet nakoming van artikel 7 (geheimhouding) te beperken tot een opschortingsrecht en niet ook tot een ontbindingsrecht?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
50	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	8.4		Stemt u ermee in dit artikel te laten vervallen?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
51	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	9		Bent u bereid om deze artikel geheel te laten vervallen of aan te passen zodat dit beter aansluit bij de aard van de dienstverlening?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
52	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	10		Innovaties en optimalisaties van afvaldienstverlening zijn bedoeld om de circulaire economie te bereiken. Deze worden dan ook niet alleen voor Opdrachtgever ontwikkeld, maar voor alle klanten van Opdrachtnemer. Eventuele door onze dienstverlening ontstane intellectuele eigendomsrechten op dit gebied kunnen wij dan ook niet overdragen. Wilt u dit artikel laten vervallen of aanpassen?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
53	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	13.1		Stemt u ermee in een ingebrekestelling en redelijke hersteltermijn toe te voegen? Opdrachtnemer moet bijvoorbeeld de kans krijgen om een gemiste lediging te herstellen.	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
54	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	16.2 laatste zin		Stemt u ermee in dat een verzekeringscertificaat i.p.v. polissen overlegd worden indien Gemeente dit verzoekt?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
55	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	19.4		Stemt u ermee om dit artikel te laten vervallen, omdat marktconformiteit al blijkt uit het succesvol doorlopen van de aanbestedingsprocedure?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
56	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	Hoofdstuk 4		Bent u bereid om dit hoofdstuk te laten vervallen, gelet op de dienstverlening?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
57	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	25.6		Stemt u ermee in de één na laatste zinsnede te laten vervallen ("De Contractant zal – indien wettelijk vereist dan wel door de Gemeente wordt vereist – met een G-rekening werken."), nu dit niet van toepassing is bij de gevraagde dienstverlening?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
58	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	26.1		Stemt u ermee in dit artikel te laten vervallen? Indien gehandhaafd is dit wel een erg eenvoudige manier om tussentijds te beëindigen.	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
59	Bijlage 9. Algemene Inkoopvoorwaarden Leveringen en Diensten Lansingerland 2019	27.1		Bent u, gelet op de beursnotering van contractant, bereid om de derde grond (wijziging zeggenschap) en vijfde grond (fusie, splitsing, overname) te laten vervallen?	Met het doen van een inschrijving verklaart Inschrijver volledige naleving van de in de aanbestedingsleidraad (inclusief de in de bijlagen) gestelde voorwaarden. De aanbestedende dienst acht het niet wenselijk om haar algemene voorwaarden aan te passen c.q. (deels) niet van toepassing te verklaren.
60	Bijlage 2. Inschrijfformulier 2024-06-27v1			Op het inschrijfformulier wordt overslag en/of verwerkingslocatie gevraagd, maar de keuze is hierin vrij voor de opdrachtnemer. Het kan dus zijn dat de locatie gedurende de looptijd verandert. Hoe dient inschrijver hiermee om te gaan? Enkel een tarief voor logistiek opgeven, geeft ook voldoende inzicht.	Op het inschrijfformulier (tab formulier logistiek) dient inschrijver het adres van de ontvangst- en verwerkingslocatie(s) in te vullen en de afstanden vanaf het gemeentehuis van gemeente Lansingerland tot aan de ontvangst- en/of verwerkingslocatie(s) per afvalstroom van inschrijver op te geven. Inschrijver dient indien het afval ook wordt overgeslagen beide locaties in te vullen. Wanneer het afval rechtstreeks wordt getransporteerd naar de verwerkingslocatie dient inschrijver alleen de verwerkingslocatie in te vullen.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
61	Bijlage 2. Inschrijfformulier 2024-06-27v1			Op het inschrijfformulier dient een % ingevuld te worden wat wordt verbrand. Wordt hierbij uitgegaan dat het huishoudelijk (max 75%) en grof afval nog verder wordt uitgesorteerd op locatie van de opdrachtnemer?	Er wordt niet vanuit gegaan en/of geëist dat het HRA en/of GHA nog verder wordt uitgesorteerd op een locatie van inschrijver, met uitzondering van het GHA aan huis ingezameld. Het GHA aan huis ingezameld dient vóór verwerking door Inschrijver te worden voorgesorteerd (eis G-13). Zie het antwoord op vraag 14.
62	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	A19		Voor wie zijn de kosten van het uitvoeren van de sorteertanalyses?	Het uitvoeren van de sorteertanalyses zijn geen onderdeel van onderhavige aanbesteding en derhalve zijn de kosten hiervan voor gemeente Lansingerland. Eventuele (extra) kosten van inschrijver voor het faciliteren van het uitvoeren van de sorteertanalyses dienen verdisconteerd te zijn in de inzamelarieven per stroom.
63	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	A50		Bij containers geplaatst vuil dient te worden ingezameld, dit nodigt ten eerste de burgers uit om het grof vuil maar bij de containers zitten en is daarnaast niet uitvoerbaar zonder dat daar duidelijke grenzen op zitten. Burgers horen geen los afval bij de containers te plaatsen, dit zou een richtlijn moeten zijn en de opdrachtnemer is dan verantwoordelijk voor het rapporteren van het los aangeboden afval. Kunt u dit artikel wijzigen?	Bij de containers geplaatst afval (van dezelfde samenstelling als de afvalstroom die door Inschrijver ingezameld wordt) moet door Inschrijver te allen tijde worden ingezameld. Uitzondering hierop is restafval (HRA) in verband met ontwijkgedrag i.r.t. diftar.
64	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	A54		De verzamelcontainers en ondergrondse containers kunnen mogelijk efficiënter (minder km) in route worden ingezameld waarbij het afval per container apart wordt gewogen. Kunt u dit toestaan uit oogpunt van duurzaamheid? Het medicijnafval en naaldenbepers wordt sowieso in route ingezameld	Ervan uitgaande dat uw vraag betrekking heeft op eis A-54, kan aanbestedende dienst melden dat eis A-54 onveranderd blijft.
65	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	A61		niet over objecten heen tillen van containers. Als er een auto voor staat kan het niet de plicht van de opdrachtnemer zijn om dit dezelfde dag op te lossen. Kunt u dit wijzigen naar een melding doen naar de gemeente op dezelfde dag?	Conform eis A-61 dient Inschrijver direct melding te maken bij aanbestedende dienst indien objecten het onmogelijk maken de container te legen, zodat Inschrijver kan proberen binnen de werkdag het probleem op te lossen zodat container alsnog geleegd kan worden.
66	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	A53		"Niet geledigde containers,. Ook als ze door de burger te laat aan straat gezet zijn,. Dienen dezelfde dag nog te worden geledigd, de opdrachtgever bepaalt." Dit is een zeer eenzijdig artikel die de burgers een vrijbrief geeft om op de inzamelag de container pp elk willekeurig tijdstip aan de straat te zetten, waarbij de opdrachtnemer extra kosten en km moet maken om, dit op te lossen. Graag vervangen door in overleg opdrachtgever en opdrachtnemer wordt de container alsnog binnen twee werkdagen geledigd, extra kosten indien te laat buitengezet zijn voor de opdrachtgever, zie ook A-122 verwijtbare fouten	Aanbestedende dienst gaat ervanuit dat uw vraag gerelateerd is aan eis A-63 van het programma van eisen. Zie het antwoord op vraag 28. Zie tevens het antwoord op vraag 67.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
67				Veel klachten worden gezien als verwijtbare klachten, denk aan niet geledigde containers, terwijl de grens voor maximaal aantal verwijtbare klachten heel laag ligt. Graag aanpassen zodat dit meer in evenwicht is. Een niet geledigde container is niet per definitie een verwijtbare klacht	De eisen in het programma van eisen ten aanzien van verwijderbare fouten worden als volgt aangepast. Eis A-51 "Indien er meldingen over volle verzamelcontainers van inwoners of medewerkers van de Aanbestedende dienst worden ontvangen, zal de Aanbestedende dienst contact opnemen met de Inschrijver. De Inschrijver dient de containers binnen 8 werkuren te ledigen zoals omschreven en daarna direct een terugkoppeling te geven aan de contactpersoon van de Aanbestedende dienst. Overschrijding van de reactietijd voor het legen van volle containers wordt gezien als een verwijtbare fout." Eis A-63 "Niet geledigde inzamelmiddelen (minicontainer) dienen bij melding aan de Inschrijver, binnen 8 werkuren te worden geledigd, behoudens als het inzamelmiddelen betreft die niet tijdig ter lediging aan straat zijn gezet. Dit wordt beoordeeld door de Aanbestedende dienst. Het niet nog op dezelfde dag ledigen van het inzamelmiddel na melding wordt binnen de grenzen van redelijkheid en billijkheid gezien als verwijtbare fout." A-123 "Het maximale aantal verwijtbare fouten in het eerste halve contractjaar bedraagt 4 verwijtbare fouten per 1.000 aansluitingen per maand. Het maximale aantal verwijtbare fouten na het eerste halve contractjaar bedraagt 2 verwijtbare fouten per 1.000 aansluitingen per maand. Bij overschrijding van het maximale aantal verwijtbare fouten per maand kan Aanbestedende dienst een boete in rekening brengen van € 500,- per extra verwijtbare fout." Redelijkheid en billijkheid: geen moneymaker maar een laatste redmiddel om de kwaliteit van de dienstverlening te borgen.
68	Leidraad aanbesteding inzamelen en verwerken afval gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	inschrijver	8	Wat wordt bedoeld met hoedanigheid inschrijver?	Met de hoedanigheid van inschrijver wordt bedoelt uw organisatie in de rol van uw organisatie als inschrijver in de aanbestedingsprocedure. Stel uw organisatie krijgt de opdracht gegund, dan heeft uw organisatie na afronding van de aanbestedingsprocedure de rol van "Opdrachtnemer".
69	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	uitzonderingen	6	Hoe wil de gemeente dat ze dan wel gelegeed worden? Hoe meer kosten vergoed?	Conform eis A-43 is Inschrijver er zelf verantwoordelijk voor dat Inschrijver zich op de hoogte stelt van de specifieke omstandigheden in het werkgebied van Aanbestedende dienst. En dient Inschrijver zijn werkwijze zo in te richten dat deze uitvoerbaar is binnen het werkgebied van Aanbestedende dienst. Eventuele (extra) kosten van de inzameling dienen verdisconteerd te zijn in de inzameltarieven per stroom.
70	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1		20	Hoe zorgt gemeente dat ondergrondse containers vulgraad correct is en meting functioneerd?	Uw vraag en/of verwijzing zijn onduidelijk. Graag uw vraag verduidelijken?
71	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1		20	Hoe wordt de opstelplaats voor kraanwagen tbv ledigen ondergrondse vrij gehouden door gemeente?	De inzameling vindt plaats aan doorgaande wegen, het is niet toegestaan om auto's hier te parkeren. Er zou dus geen sprake van een belemmering moeten kunnen zijn.
72	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1		20	Hoe wordt bijplaatsing door gemeente voorkomen?	Aanbestedende dienst communiceert de regels voor het aanbieden van afval met inwoners.
73	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1		21	In lijst staan textiel containers. Dienen deze ook gelegeed gaan worden?	Aanbestedende dienst gaat ervan uit dat uw vraag betrekking heeft op het "overzicht uitbreiding (nieuw te plaatsen) containers" in tabblad 1. "Informatie en omvang" van het Programma van Eisen. Inschrijver dient geen textiel containers te legen c.q. de inzameling en/of verwerking van textiel is geen onderdeel van onderhavige opdracht. Het overzicht is alleen gepubliceerd ter informatie, om inschrijvers een indicatief beeld te geven over uitbreiding van het containerareaal.
74	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1		21	Blipvert vallen deze ook onder bestek?	Zie het antwoord op vraag 73.
75	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1		23	Kantoortijden? Zijn er ook andere tijden mogelijk 7:30 tot 16:30 uur ?	Aanbestedende dienst stemt ermee in dat het is toegestaan voor Inschrijver om af te wijken van de in het Programma van Eisen gedefinieerde kantoortijden van 09:00 tot 17:30 uur en kantoortijden te hanteren van 7:30 tot 16:30 uur.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
76	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 12	26	Hoe kunnen nieuwe wettelijke eisen iov gemeente doorberekend worden? Kostprijs gaat mogelijk omhoog?	In geval van wijziging van wet- en regelgeving gedurende de looptijd van de overeenkomst welke aantoonbaar financiële- en/of service consequenties hebben voor de uitvoering van de overeenkomst zullen Partijen gezamenlijk in overleg treden, teneinde tot een redelijke oplossing te geraken. Inschrijver mag een voorstel doen voor verrekening. Indien noodzakelijk kan aanbestedende dienst hierbij een onafhankelijke deskundige aanwijzen voor een second opinion. Een wijziging in tarieven en/of service wordt uitsluitend na goedkeuring door aanbestedende dienst verrekend.
77	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 13	26	Vindt de gemeente zich in het kader van dit artikel een betrouwbare overheid/partner?	Aanbestedende dienst is van mening dat het in acht nemen van een opzegtermijn van tenminste 12 maanden in voorkomende gevallen een redelijke termijn betreft. Daarnaast is het niet de verwachting dat gedurende de contractperiode de wettelijke verplichting tot het gescheiden inzamelen van de afvalstromen welke onderdeel uitmaken van de opdracht komt te vervallen.
78	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 19	26	Hoe kan dit door berekend worden?	Zie het antwoord op vraag 62.
79	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 20	26	Hoe wordt dit verrekend?	Zie het antwoord op vraag 25.
80	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a30	28	Wordt de inzamelaar betrokken bij indeling/bereikbaarheid in de wijk zodat veilige inzameling mogelijk is?	Toetsing vind plaats op basis van regels in Duurzame leidraad Inrichting Openbare Ruimte (DIOR). Inschrijver zal ook worden geraadpleegd.
81	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a33	29	Hoe wordt dit door gemeente voorkomen? Dat straten niet bereikbaar zijn?	Bij renovatieprojecten en herinrichting wordt rekening gehouden met bereikbaarheid van verzamelcontainers en aanbiedplaatsen. Lukt dit niet dan is aannemer van project verantwoordelijk om de minicontainers op een voor de Inschrijver bereikbare plek buiten het werkgebied te plaatsen. Afsluitingen worden gecommuniceerd via het programma Melvin. Niet bereikbaarheid kan overigens ook te maken hebben met werkzaamheden die buiten de invloedssfeer liggen van de gemeente Lansingerland.
82	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 34	29	Onderste regel niet leesbaar. Kunt u dit alsnog delen?	Zie het antwoord op vraag 27.
83	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 36	30	Wat als apv verandert?	Inschrijver dient te allen tijde zijn werkzaamheden te verrichten conform de vigerende Algemene Plaatselijke Verordening (APV) van Aanbestedende dienst.
84	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 39	30	Wat waarschijn zit het al in de kraakperswagen op moment van ontdekking? Hoe wordt stilstand als gevolg hiervan vergoed? Zijn namelijk inwoners van de gemeente die dit aanbieden.	Hiermee bedoelt aanbestedende dienst dat inschrijver alles doet wat redelijkerwijs verwacht mag worden van een goed opdrachtnemer - waaronder het direct melden door Inschrijver aan Aanbestedende dienst in het geval dat afval niet thuis hoort in de ingezamelde afvalstroom - om afkeur van het afval zoveel mogelijk te voorkomen. Hieronder wordt bijvoorbeeld verstaan het visueel controleren van de inhoud van minicontainers en PMD zakken door Inschrijver, maar bijvoorbeeld ook controle van de inhoud op basis van gewicht. Op basis van gewicht kan worden gecontroleerd of de inhoud overeenstemt, bijvoorbeeld luiers in een PMD zak, of tegels onderin een GFT minicontainer, e.d. Zie tevens het antwoord op vraag 86.
85	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a46	30	Hoe zorgt de gemeente dat afval correct wordt aangeboden, vb pmd zakken die kapot zijn geven veel zwerf afval, open staande/gewaaide klike's etc?	Aanbestedende dienst communiceert de regels voor het aanbieden van afval met inwoners.
86	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 48	30	Kunt u uitleggen wat u hier verwacht?	De Inschrijver heeft een inspanningsverplichting voor het waarborgen van de kwaliteit van het afval. Hiermee bedoelt aanbestedende dienst dat inschrijver alles doet wat redelijkerwijs verwacht mag worden van een goed opdrachtnemer om de kwaliteit van het afval zoveel mogelijk te waarborgen. Hieronder wordt bijvoorbeeld verstaan het inzamelen van afval met schone en daarvoor geschikte voertuigen om verlies aan kwaliteit vanaf inzameling van het afval te voorkomen. Maar ook bijvoorbeeld visuele controle van de inhoud van minicontainers en PMD zakken.
87	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 51		Hoe worden we van juiste info voor zien dat deze acties voorkomen worden?	Uw vraag is niet duidelijk. Graag uw vraag verduidelijken.
88	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 55	31	Hoe zorgt gemeente ervoor dat onze mensen veilig hun werk kunnen doen? (rij en verkeersgedrag inwoners gemeente)	Een gemeente is niet primair verantwoordelijk voor het rij- en verkeersgedrag van andere verkeersdeelnemers. Het staat Inschrijver vrij om melding bij de politie te doen op het moment als zij dit nodig achten.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
89	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 56	31	Wat heeft gemeente aan voorzieningen getroffen om verkeershinder tot minimum te beperken?	Aanbestedende dienst communiceert alle actuele informatie over wegwerkzaamheden in en rond gemeente Lansingerland via de wegwerkzaamhedenkaart op de gemeentelijke website. Zie tevens het antwoord op vraag 88.
90	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a68	31	Kunt u uitleggen wat u hier bedoelt?	Aanbestedende dienst bedoelt hiermee dat - indien het afval na de eerste keer ledigen niet of niet geheel in het inzamelvoertuig is terechtgekomen - Inschrijver de container opnieuw dient op te pakken en te ledigen.
91	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a75		Horen zulke beoordelingen niet bij onafhankelijke partij?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel. Vermijdbare schades aan inzamelmiddelen zijn voor rekening van de Inschrijver dit ter beoordeling van de Aanbestedende dienst. Aanbestedende dienst bevestigt dat zij redelijkheid en billijkheid als uitgangspunt hanteert bij de beoordeling hiervan.
92	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a 83a84		Wat is het verband met eis a75?	Zie het antwoord op vraag 30 en het antwoord op vraag 31.
93	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a164	43	Hoe garandeert gemeente goed werkende chips diftar en data overdracht tussen inzamelwag en icbis?	Aanbestedende dienst is verantwoordelijkheid voor goed werkende chips en een goed werkend ICT-systeem. Inschrijver is verantwoordelijkheid voor goed werkende uitlees- en registratie apparatuur op het inzamelvoertuig.
94	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a171		Wat is het doel van al deze rapportages?	Doel van de rapportage voor Aanbestedende dienst is het verkrijgen van inzicht in hoe de inzameling en het transport (brandstofgebruik) naar de overslaglocatie (indien van toepassing) en verwerkingslocatie daadwerkelijk heeft plaatsgevonden, om een beoordeling te kunnen maken of aan de (minimum)eisen ten aanzien van de duurzaamheid van het materieel is voldaan door Inschrijver.
95	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a171		Brandstofverbruik is niet gangbaar op vracht documenten. Kunt u dit aanpassen?	Aanbestedende dienst is niet bereid deze eis aan te passen aangezien deze informatie noodzakelijk is om een beoordeling te kunnen maken of aan de (minimum)eisen ten aanzien van de duurzaamheid van het materieel is voldaan door Inschrijver. Zie tevens het antwoord op vraag 94.
96	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	a171		Zijn de gevraagde rapportages nodig? De gegevens zitten straks in icbis	Zie het antwoord op vraag 94 en het antwoord op vraag 95.
97	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1			Wie is verantwoordelijk voor goede werking tussen de voor overdracht data/ict/programma's?	Zie het antwoord op vraag 93.
98	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1			Hoe zorgt gemeente voor een goed werkenden ict omgeving?	Zie het antwoord op vraag 93.
99	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p12	54	Dit lijkt Inschrijver niet een taak van inzamelaar maar van container beheerder. Kunt u dit bevestigen en aanpassen?	Zie het antwoord op vraag 36.
100	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p13		Wie organiseert de pers? En hoeveel hullen zijn er in omloop?	Aanbestedende dienst levert de (pers)containers.
101	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p5	54	Kan de pmd ook op andere locaties overgeslagen worden?	Inschrijver dient het ingezamelde PMD van Aanbestedende dienst aan te leveren op de ontvangstlocatie die namens "Verpact" wordt geëxploiteerd. Dit betreft in de huidige situatie de overslaglocatie van PreZero, aan de Celsiusstraat 3, in 2652 XN Berkel en Rodenrijs.
102	U24.03049 Bijlage 10. Formulier Social Return	bijlage 10		Social Return, het opleiden van jongeren, via bbl zou mogelijk moeten zijn vanaf 16 jr ivm start leeftijd op school	Uw stellingname is juist. De beroepsbegeleidende leerweg (BBL) is mogelijk vanaf 16 jaar.
103	U24.03049 Bijlage 10. Formulier Social Return	bijlage 10		Vanuit veiligheid en kwaliteit is er is het maar beperkte mogelijk om mensen afstand tot arbeids markt te helpen. Kunt u dit aanpassen?	De regionaal vastgestelde bouwblokken bieden een breed palet aan mogelijkheden voor de invulling van Social Return. Inschrijver kan denken aan sociale inkoop bij erkende sociaal ondernemers of het organiseren van een maatschappelijke activiteit.
104	U24.03049 Bijlage 10. Formulier Social Return	bijlage 10		Percentage is wel er hoog hoeveel mensen wil de gemeente helpen. Kunt u dit naar beneden bijstellen?	Rekening houdend met het arbeidscomponent hebben wij het percentage aan Social Return invulling bij onderhavige aanbesteding reeds verlaagd naar 2% (in plaats van 5%) van de aanneemsom.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
105	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h13	48	Wie garandeert dat de fout niet in chip van container/ aanbieders kan zit? Wie vergoed dan de kosten?	Een niet of niet volledig of niet juist geregistreerd identificatiemiddel als gevolg van het niet of niet volledig functioneren van een chip valt buiten de invloedsfeer van Inschrijver en wordt derhalve niet meegenomen in de berekening van het maximaal toegestane foutenpercentage. Dit betekent dat in dit geval Inschrijver niet alle kosten en schade dient te vergoeden welke de Aanbestedende dienst als gevolg hiervan lijdt.
106	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h16	48	Is het mogelijk een andere dag in halen dit ivm mogelijke overschrijding arbeidstijden?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel. Eis H-16 heeft betrekking op de situatie waarbij bij aanvang of tijdens de inzameling van minicontainers \HRA een storing optreedt aan de registratieapparatuur op het inzamelvoertuig waardoor een juiste en volledige registratie van de geleegde containers niet mogelijk is.
107	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h19	48	Kan de gemeente vast aangeven wat de schade bedraagt?	Aanbestedende dienst kan niet op voorhand aangeven wat de hoogte is van de door Inschrijver te vergoeden kosten en schade bij overschrijding van het toegestane foutenpercentage.
108	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h19	48	Wie draagt zorg voor juiste registratie van chip en huis adres om fout te voorkomen?	De organisatie van de dienstverlening ten aanzien van het containerbeheer ligt bij de Aanbestedende dienst, dit geldt derhalve ook voor de registratie van chips.
109	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h19	48	Fouten als gevolg van niet juiste chip	U heeft geen vraag gesteld. Graag verduidelijken.
110	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h21	48	Wie bepaalt en betaalt wat?	Alleen in onderling overleg kunnen toekomstige software- en hardwarematige aanpassingen waarmee datacommunicatie plaatsvindt tot stand komen. Derhalve, alleen na overeenstemming hierover tussen beide partijen. Wie wat betaalt hangt af van waarop de software- en hardwarematige aanpassingen betrekking hebben (inzamelmiddelen, inzamelvoertuig, registratiesysteem).

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
111	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h27	49	Wat heeft dit tot gevolg voor inzameltarief?	Zie het antwoord op vraag 25.
112	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h28	49	Zijn fouten in ondergrondse bestand voor rekening van de gemeente?	Aanbestedende dienst heeft in het tabblad "1. Informatie en omvang" in het Programma van Eisen overzichten van ondergrondse containers gepubliceerd. Hier kan inschrijver echter geen rechten aan ontleen. Aanbestedende dienst heeft geprobeerd hierbij zo volledig mogelijk te zijn, maar kan een omissie of fout niet uitsluiten.
113	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h 30	49	Hoe zorgt gemeente voor juiste forcast mbt vulgraad van ondergrondse?	Het is aan inschrijver om hiervan een forecast te maken.
114	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h32	49	Wat is de maximale interval tussen de ledigingen?	De maximale interval tussen ledigingen bedraagt 1 x per 2 weken.
115	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h32	49	Hoe worden we voor zien van de vulgraad?	Inschrijver krijgt toegang tot ICBIS of een vergelijkbaar platform.
116	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h 34	49	Welke middelen worden aan inzamelaar beschikbaar gesteld voor het melden van gebreken?	Dit onderwerp zal nader worden besproken en afgestemd tijdens de verificatievergadering.
117	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h 35	49	Is lediging op werkdagen?	De Inschrijver dient de verzamelcontainers HRA op het afvalbrengstation op werkdagen te ledigen.
118	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h 35	49	Wordt transport 24 uur van te voren aangemeld door abs?	Het ledigen van verzamelcontainers voor HRA door inschrijver wordt afgeroepen door medewerkers van het afvalbrengstation van Aanbestedende dienst en/of op dient plaats te vinden op basis van vulgraad, waarop de volgende voorwaarden van toepassing zijn: - De verzamelcontainers voor HRA mogen geleegd worden vanaf een vulgraad van 80%. - De verzamelcontainers voor HRA mogen nimmer 100% gevuld c.q. vol zijn.
119	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	h43	50	hoe worden vaste kosten vergoed zie h 27?	Zie het antwoord op vraag 25.
120	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	f 6	51	kan de inzamelrequentie in winter periode verlaagd worden?	De huis-aan-huis inzameling van GFT vindt eens per 2 weken plaats. Vooralnog wil Aanbestedende dienst geen aanpassing van de frequentie van de huis-aan-huis inzameling van GFT in de winterperiode.
121	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	f11	51	welke middelen worden aan inzamelaar beschikbaargesteld voor het melden van gebreken?	Zie het antwoord op vraag 116.
122	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	f12	51	dit hoort niet bij de inzamelaar, maar bij beheerder van de middelen. Kunt u dit wijzigen?	Zie het antwoord op vraag 36.
123	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	f13	52	hoe gaat gemeente vervuiling van gft voorkomen?	Aanbestedende dienst communiceert de regels voor het aanbieden van afval met inwoners.
124	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	f14-17	53	hoe kunnen de kosten van niet composteerbaar gft afval in aangeboden gft door berekend worden?	Eventuele kosten van niet composteerbaar afval in het aangeboden GFT dienen verdisconteerd te zijn in het verwerkingstarief voor GFT. In de huidige situatie is er tot dusver geen sprake van afkeur van GFT.
125	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	f14	53	betekent dit dat huishoudens/gemeente op deze manier 5% afval weg kunnen werken in het gft zonder dat dit gevolgen heeft?	In eis F-14 van het Programma van Eisen is aangegeven dat de Aanbestedende dienst een maximale vervuilingsgraad van 5% (gewichtsprocenten) hanteert voor het aangeleverde GFT per vracht., waarbij vermeldt is dat in het geval inschrijver -standaard- een ruimere maximale vervuilingsgraad voor het aangeleverde GFT per vracht hanteert, Aanbestedende dienst onverkort gebruik kan maken van deze ruimere maximale vervuilingsgraad.
126	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	f20	52	kan het gft via een o+o locatie door getransporteerd worden?	Bij de invulling van de logistieke dienstverlening heeft inschrijver zelf de keuze om het afval wel of niet over te slaan alvorens het getransporteerd wordt naar de verwerkingslocatie.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
127	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	f23	52	wie zorgt voor kloppend overzicht aansluitingen?	Dit is de verantwoordelijkheid van Aanbestedende dienst.
128	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	f23	52	hoe wordt omgegaan met verschil van inzicht over aantal aansluitingen?	Als inschrijver van mening is dat het aantal aansluitingen niet juist is, dan dient Inschrijver dit aan te tonen op basis van objectief verifieerbare informatie.
129	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p 11	54	hoe wordt dit verrekend?	Zie het antwoord op vraag 25.
130	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p 6	54	welke personen worden hier bedoeld?	In eis P-6 van het Programma van Eisen wordt niet verwezen naar specifieke personen, maar is beschreven dat het risico van kwaliteitsverlies van het PMD ten gevolge van o.a. het in te grote mate (ver)personen van het PMD, geheel berust bij de Inschrijver (ongeacht het voorwerp waarmee (ver)persing plaatsvindt).
131	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p 10	54	hoe wordt dit actueel gehouden?	Registratie van verzamelcontainers vindt plaats in ICBIS of een ander vergelijkbaar platform.
132	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p 15	55	wordt transport 24 uur van te voren aangemeld door abs?	Conform eis P-15 van het Programma van Eisen worden tijdens de verificatievergadering de toegang tot het afvalbrengrstation en de operationele zaken afgestemd, inclusief responsetijden.
133	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p 15	55	is lediging op werkdagen?	Inschrijver dient de (pers)containers PMD op het afvalbrengrstation op werkdagen te ledigen aangezien de ontvangstlocatie van PreZero op zaterdag niet open is voor ontvangsten.
134	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p15	55	wie verzorgt de reserve container?	De (reserve)containers zijn eigendom van Aanbestedende dienst.
135	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p15	55	hoe wordt een vrije toegang tot abs geregeld?	Conform eis P-15 van het Programma van Eisen worden tijdens de verificatievergadering de toegang tot het afvalbrengrstation en de operationele zaken afgestemd.
136	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p19	55	is dit een beheertaak?	Het bijhouden, registreren en het aan de aanbestedende dienst aanleveren van de gegevens conform de eisen / opsplitsing van Nedvang (nu Verpact) t.b.v. het invullen van Wastetool is de verantwoordelijkheid van Inschrijver en is onderdeel van de onderhavige opdracht. Ter verduidelijking, het invullen van Wastetool verzorgt Aanbestedende dienst zelf en is derhalve geen onderdeel van onderhavige opdracht.
137	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p20	55	wie zorgt voor kloppend overzicht aansluitingen?	Zie het antwoord op vraag 127.
138	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	p15	55	wie koppelt pers af?	Inschrijver zorgt voor het afkoppelen van de pers.
139	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	o9	56	Hoe wordt bijplaatsing door gemeente voorkomen?	Aanbestedende dienst communiceert de regels voor het aanbieden van afval met inwoners.
140	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	o10	56	welke middelen worden aan inzamelaar beschikbaargesteld voor het melden van gebreken?	Zie het antwoord op vraag 116.
141	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	11	56	welke preventie maatregelen worden genomen om verklemming te voorkomen?	Aanbestedende dienst communiceert de regels voor het aanbieden van afval met inwoners.
142	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	o14	57	wordt transport 24 uur van te voren aangemeld door abs?	Zie het antwoord op vraag 132.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
143	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	o14	57	is lediging op werkdagen?	De Inschrijver dient de (pers)containers OPK op het afvalbrengstation zoveel mogelijk op werkdagen te ledigen.
144	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	o14	57	wie koppelt pers af?	Zie het antwoord op vraag 138.
145	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	2	56	kunnen 1100l vervangen worden door bv 5*240liter ?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel. Het vervangen van de 1.100 liter vierwielcontainers voor de inzameling van OPK door bijvoorbeeld 5 stuks 240 liter minicontainers is mogelijk bespreekbaar in een later stadium.
146	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	o34	59	Ontbreekt tarief per lediging hah?	Het tarief voor de huis-aan-huis inzameling via minicontainers is een tarief per ton.
147	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	g2	60	hoe wordt dit verwerkt in tarief?	Voor de tarieven ten behoeve van GHA verwijst Aanbestedende dienst u naar eis G-18 van het Programma van Eisen.
148	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	g2	60	verlaging werkt dumping in de hand?	U heeft geen vraag gesteld. Graag verduidelijken.
149	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	g3	60	hoe wordt aanmelding beheert?	Inwoners van gemeente Lansingerland melden zich via de applicatie MijnAfvalwijzer (of de opvolger daarvan) aan.
150	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	g5	60	wie bewaakt de eisen van aangeleverd gha?	Inschrijver zamelt alleen huishoudelijk afval in dat is aangeboden conform de regels van de aanbestedende dienst. Het bewaken van de(ze) eisen is derhalve de verantwoordelijkheid van Inschrijver.
151	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	g9	60	wordt transport 24 uur van te voren aangemeld door abs?	Zie het antwoord op vraag 132.
152	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	g9	60	is lediging op werkdagen?	De Inschrijver dient de (pers)containers GHA op het afvalbrengstation zoveel mogelijk op werkdagen te ledigen.
153	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	g9	60	wie koppelt pers af?	Zie het antwoord op vraag 138.
154	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	g13	61	hoe worden deze kosten door berekend?	Conform eis A-129 zijn de door Inschrijver aangeboden tarieven voor de uit te voeren activiteiten vaste eenheidstarieven. De eenheidstarieven zijn allen afzonderlijke all-in tarieven, waarin administratie, overhead, materiaal, reis-verblijf, verzekeringen, belastingen, heffingen, kosten voor rapportage en alle (eventuele) overige kosten zijn inbegrepen, tenzij expliciet anders vermeldt in onderhavig Programma van Eisen. De eenheidstarieven worden (ook na eventuele indexatie) altijd afgerond op maximaal twee cijfers achter de komma.
155	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	d6	62	hoe wordt voorkomen dat dit wordt aangeboden	Communicatie van aanbiedregels via website Aanbestedende dienst.
156	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	k 6	64	houdt dit in dat boom icl ballen en lampen geaccepteerd moet worden?	Conform de aanbiedregels van Aanbestedende dienst dienen inwoners ervoor te zorgen dat alle kerstversieringen en haakjes uit de kerstboom verwijderd zijn.
157	Bijlage 3. PvE gemeente Lansingerland 2024-06-27v1	c12a	67	er wordt toch niet hah ingezameld?	Dank voor uw constatering. KCA wordt inderdaad niet huis-aan-huis ingezameld. Hiermee wordt de apothekersroute bedoeld. Voor de tarifiering van de inzameling via de apothekersroute geldt een tarief per melding/afspraken.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
158	PVE	a13	27	Een wijziging kan van invloed zijn op de kostprijs. Kan de prijsvorming bij wijziging worden aangepast?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel. Conform eis A-13 van het Programma van Eisen zal Aanbestedende dienst in een dergelijke situatie een opzegtermijn van tenminste 12 maanden in acht nemen. In deze periode van 12 maanden zou het mogelijk moeten zijn voor Inschrijver om haar personeel en materieel op alternatieve wijze in te zetten.
159	PVE	A15/ A16	27	Gelden deze vormen van overmacht ook van inschrijver naar aanbestedende dienst? (vice versa)	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel.
160	PVE	A20	27	Een wijziging kan van invloed zijn op de kostprijs. Kan de prijsvorming bij wijziging worden aangepast?	Zie het antwoord op vraag 25.
161	PVE	A38	29	Gaat de Gemeente het platform ICBIS faciliteren voor de inschrijver?	Het digitaliseren van de inzamelroutes vindt niet plaats via ICBIS, voor het digitaliseren van inzamelroutes zijn gespecialiseerde software programma's. Het digitaliseren van de inzamelroutes is de verantwoordelijkheid van Inschrijver.
162	PVE	A40	29	Is er een platform of procedure voor deze meldingen?	Meldingen zullen plaats vinden door het versturen van e-mail aan een nader door Aanbestedende dienst op te geven mailbox.
163	PVE	A39	29	Ontvangst PMD is niet in beheer van de inschrijver. Geld dit ook voor PMD?	Uw vraag is niet duidelijk. Graag uw vraag verduidelijken.
164	PVE	A42	30	Uit een niet beheersbare situatie kunnen extra kosten uit voortvloeien. Kunnen deze als meerwerk worden doorbelast?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel. Conform paragraaf 5.2 van de modelovereenkomst kan en mag meerwerk alleen in rekening worden gebracht indien de Aanbestedende dienst voor dat meerwerk een aparte schriftelijke opdracht heeft verstrekt met afspraken over de hoogte van de vergoeding voor het meerwerk.
165	PVE	A45	30	Is tussen 7:00 en 17:00 ook akkoord?	Zie het antwoord op vraag 75.
166	PVE	A46	30	Moet dit geen melding naar de boa zijn? Om vervolgens eventuele opruiming op regie(kosten) basis uit te voeren?	Uw vraag is niet duidelijk. Graag uw vraag verduidelijken.
167	PVE	A47	30	Is dit geen taak voor de buitendienst van de Gemeente?	Het verwijderen van illegale dumping is onderdeel van onderhavige opdracht.
168	PVE	A51	30	Voor welke containers geldt dit? Kan het termijn worden gewijzigd in 1 werkdag?	Zie het antwoord op vraag 67.
169	PVE	A52	30	Kan de opnieuw ingeplande lediging in rekening worden gebracht? (ivm buiten route)	Het betreft een lediging na een technische storing. Hiervoor kunnen geen extra kosten in rekening gebracht worden.
170	PVE	A62	31	Kan het reactie termijn wijzigen in 1 werkdag? Hoe kunnen de kosten worden doorbelast?	Eis A-62 van het Programma van Eisen komt te vervallen.
171	PVE	A75	32	Wat zijn verwijfbare schades? Hoe om te gaan met schades door ouderdom?	Conform eis A-75 en eis A-76 van het Programma van Eisen heeft Inschrijver een inspanningsverplichting om schades aan inzamelmiddelen (verzamelcontainers en minicontainers) te voorkomen. De Inschrijver dient er alles aan te doen om te vermijden dat schade aan inzamelmiddelen ontstaat. Schades aan inzamelmiddelen dienen per omgaande door Inschrijver te worden gemeld aan Aanbestedende dienst. Vermijdbare schades zijn voor rekening van de Inschrijver dit ter beoordeling van de Aanbestedende dienst. Als het vermoeden bestaat, dat een schade aan een container het gevolg is van onjuiste bediening door de Inschrijver (vermijdbaar) of op andere wijze verwijtbaar aan Inschrijver, zal Aanbestedende dienst een onderzoek doen naar de oorzaak van de schade. Als het vermoeden wordt bevestigd, zullen de taxatie-, reparatie- en vervangingskosten worden verhaald op de Inschrijver. Een ander voorbeeld van schade aan inzamelmiddelen verwijtbaar aan Inschrijver kan zijn het onjuist of op een andere plek terugplaatsen van inzamelmiddelen met schade aan het inzamelmiddel als gevolg. Schade aan inzamelmiddelen ten gevolge van ouderdom van de inzamelmiddelen zijn voor rekening van Aanbestedende dienst.
172	PVE	A93	34	Geld dit ook voor de kraanautos? Onze voorkeur heeft van niet. Wie vergoed deze kosten?	Conform eis A-93 van het Programma van Eisen dient Inschrijver - op verzoek van en in overleg met de Aanbestedende dienst - gemeente specifieke informatie op de inzamelvoertuigen te plaatsen. Deze eis geldt niet voor kraanauto's. De kosten hiervoor dienen verdisconteerd te zijn in de tarieven voor inzameling.
173	PVE	A102	35	Kopie weegbon is niet meer noodzakelijk, een erkende rapportage voldoet ook. Is een rapportage akkoord?	Zie antwoord vraag 32
174	PVE	A110	36	1 uur reactie tijd is onhaalbaar. Kan dit worden gewijzigd naar 1 werkdag?	Uw verzoek wordt deels gehonoreerd. De eis wordt aangepast: de termijn van 1 uur wordt verruimd naar 2 uur.
175	PVE	A113	36	Mbt de meerkosten stelt de Gemeente zich hard op. Is er ruimte voor meer samenwerking / vertrouwen?	Aanbestedende dienst stemt niet in met uw voorstel. Aanbestedende dienst bevestigt dat zij redelijkheid en billijkheid als uitgangspunt hanteert.
176	PVE	A123	38	Wij vinden dit artikel geen goede basis voor een samenwerking. Zelfs een no go voor een inschrijving. Kunnen jullie artikel A123 opnieuw beoordelen?	Zie het antwoord op vraag 67.

Nota van Inlichtingen I					
Vraag nr.	Document / Onderdeel	Paragraaf/Artikelnr.	Pagina nr.	Vraag	Antwoord
177	PVE	A144 t/ m A147	40	Is dit niet onethesch ? Waarom maar 60% ? Waarom geen 100%?	Aanbestedende dienst stemt in met uw voorstel om de eenheidstarieven voor het verwerken van HRA, GHA, GFT, kerstbomen en GTA volledig (100% i.p.v. 60%) te indexeren: - 30%: Cao-lonen (contractuele loonkosten en arbeidsduur), CAO-sector: particuliere bedrijven, bedrijfstak E Waterbedrijven en afvalbeheer, prijsindex: 2010=100. (https://opendata.cbs.nl/statline/#/CBS/nl/dataset/82838ned/table?fromstatweb) - 70%: CBS-index Dienstenprijzen; 49411 Goederenvervoer over de weg 2015=100 CPA2008. Zie ook: https://opendata.cbs.nl/statline/#/CBS/nl/dataset/83760NED/table?ts=151557988874255 - Formule voor de indexering: 100% van (0,3 x Cao-lonen nieuw / Cao-lonen oud) + (0,7 x CBS-index 49411 nieuw / CBS-index 49411 oud)
178	PVE	A164	43	Faciliteert de Gemeente de software koppeling met ICBIS?	inschrijver dient te zorgen voor een goede dataoverdracht van de registratie apparatuur op de inzamelvoertuigen naar het ICT-systeem (ICBIS of vergelijkbaar platform) van Aanbestedende dienst. De kosten voor deze koppeling dienen verdisconteerd te zijn in de tarieven.
179	PVE	A168	44	Is de gemeente niet verantwoordelijk voor de technische vulgraad systemen? Voeden we de gewenste informatie niet automatisch in ICBIS?	Uw vraag is niet duidelijk. Graag uw vraag verduidelijken.
180	PVE	A174	45	Kan de Gemeente zich wat vriendelijker opstellen mbt de boetes?	Zie het antwoord op vraag 67.
181	PVE	A179	46	Kan de Gemeente zich wat vriendelijker opstellen mbt de boetes?	Zie het antwoord op vraag 67.
182	PVE	P12	54	Kunnen deze kosten ook separaat worden opgegeven?	Zie het antwoord op vraag 36.